РУССКИЙ ЯЗЫК

СЛОВО.

ЧАСТИ РЕЧИ И ЧЛЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

РАЗБОР ГЛАГОЛА ПО СОСТАВУ

Урок 119 (143)
Тема: Развитие умений разбирать глаголы по составу, писать букву безударного гласного в личных окончаниях глаголов

Цели:
– развитие умений разбирать по составу глаголы, а также слова других частей речи, трансформировать одни формы глаголов в другие;
– совершенствование умений писать безударные личные окончания глаголов, обозначать орфограммы и графически их объяснять.
П – повышенный уровень

М – максимальный уровень
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,
ТОУУ (технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний. 

	1   2   3   1
– Откройте тетрадь. 

– Что надо записать? (Дату.) 
Комментированная запись числа.
– Напишите «Классная работа».
1. Словарная работа «Наоборот».

Учитель диктует имя существительное, ученики образуют и записывают однокоренной глагол. Если учитель диктует глагол, ученики записывают однокоренное имя существительное.

Понимание, развитие, сочинять, отчаиваться.

В тетрадях: понимать, развиваться, сочинение, отчаяние.

– Как называется изменение глаголов по лицам и числам? А изменение имён существительных по падежам?

2. Проверка домашнего задания.

Беседа по результатам выполнения задания № 9, тема 10 в рабочей тетради.

– Назовите выписанные глаголы. Вам понятно их значение? Но таких глаголов не существует.

– Как же вы рассуждали, разбирая их по составу?

Сначала выделяли окончания, суффикс неопределённой формы -ть, возвратный суффикс -ся, суффикс прошедшего времени -л-, глагольные суффиксы, затем сравнивали однокоренные слова, выделяли приставку и корень.

– О чём же говорит проделанная работа? (При разборе глаголов выделяем много частей, которые определяют форму, а не значение, смысл глагола.)

– От каких же частей в большей степени зависит смысл слова? (От корня и приставки.)
	Познавательные УУД

1. Развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов.
2. Представлять информацию в виде схемы.
3. Выявлять сущность, особенности объектов.
4. На основе анализа объектов делать выводы.
5. Обобщать и классифицировать по признакам.
6. Ориентироваться на развороте учебника.
7. Находить ответы на вопросы в иллюстрации.


	II. Формулирование проблемы. 

	 1  3  3  4
– Выполните задание № 6, тема 10 в рабочей тетради.

– Какой глагол разобран правильно? (Плескаться.)

– Укажите ошибки в 1-м, 3-м, 4-м вариантах ответов.

– Сформулируйте цель урока. (Учиться разбирать глаголы по составу, находить и исправлять ошибки в разборе глаголов.)

Учитель вместе с детьми составляет план.
– Что мы сейчас с вами делали? (Формулировали тему урока. Составляли план.)

	

	III. Развитие умений.
	3 4   5   6  1  3   2
Работа в учебнике.

1. Объяснительный диктант.

Я вышел на прогулку ещё до восхода солнца и сразу услышал крики грачей. Грачи объявили весну.

Восход солнца я встречал в лесу. Задорно стучали дятлы. Лесные дали туманились и синели. Вокруг светлели берёзы.

После записи ученики разбирают по составу глаголы:
[image: image1.emf]
– Назовите слова, в составе которых есть приставка. Определите, к какой части речи относятся эти слова.

2. Выборочное списывание.

Упр. 298 – выборочное списывание глаголов с орфограммами в безударных личных окончаниях и -ться, -тся, обозначение и графическое объяснение написаний.

Выполняется самостоятельно, проверка коллективная.

Образец записи:

[image: image2.emf]
3. Запись трансформированного текста.

Упр. 299.
Вопросы к ученику, выполнявшему работу (начало формирования алгоритма самооценки):
– Что тебе нужно было сделать? 

– Удалось тебе выполнить задание?

– Ты сделал всё правильно или были недочёты?

– Ты составил всё сам или с чьей-то помощью?

– Какой был уровень задания?

– Какие умения формировались при выполнении этого задания?

– Какую отметку ты бы себе поставил?
– Сейчас мы вместе с… (имя ученика) учились оценивать свою работу.
– Что мы делали на уроке? Какие умения формировали?
	Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами. 
3. Оформлять свои мысли в устной форме.
4. Умение работать в паре и группе.

Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.
3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.
Регулятивные УУД

1. Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	IV. Итог урока.

	4  4
– Назовите только глаголы, определите спряжение. На доске записаны слова:

Ловец, ловушка, ловить; течь, текущий, течение; покричать, крик, кричащий, крикун.
– Что у вас получалось сегодня лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Кто сегодня получил отметку в дневник? 

– За что?


	

	V. Домашнее задание.
	1. Упр. 169, «Дидактический материал».

2. Подготовиться к контрольному словарному диктанту.
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